

Праздник, который отныне всегда с тобой

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

В рамках праздничных мероприятий, посвящённых Дню пенсионера Свердловской области, во всех 56 управлениях Пенсионного фонда состоялись торжественные вручения пенсионных удостоверений тем свердловчанам, которые во время проведения месячника получили право на заслуженный отдых.

«Одно дело, когда удостоверение человек получает в обыденной обстановке после ожидания в очереди, пусть и небольшой, и совсем другое, когда ради тебя устраивается праздник, и сотрудники ПФР говорят в твой адрес слова благодарности за трудовой вклад», — делится впечатлениями опытный работник налоговой службы из Серова Светлана Николаевна Штенникова, разглядывая новое удостоверение.

Приятели считают такую церемонию и сами работники Пенсионного фонда, которые, изучая документы будущих пенсионеров, видят, что у большинства уральцев за спиной славный трудовой путь.

В Красноуфимске решено было провести торжество в администрации города. Заместитель начальника управления ПФР города Красноуфимска и Красноуфимского района Татьяна Мезенцева поздравила с новым этапом в жизни и вручила пенсионные удостоверения трём красноуфимцам: Николаю Борисовичу Пчелину, Нине Леонтьевне Лосевой и Любови Александровне Цыгановой.

«О каждом из «молодых» пенсионеров, так мы их называем, можно рассказать много хорошего», — говорит Мезенцева. — Взять, к примеру, Нико-

лая Пчелина, помощника главы Красноуфимска по патриотическому воспитанию молодёжи. Он активный участник всех акций, проводимых с подрастающим поколением. Благодаря ему ежегодно проводится десятидневный слав по реке Уфе для трудных подростков. Он учит ребят не только поведению на воде и в лесу, но и взаимовыручке, чувству локтя. С просьбой поделится опытом работы с детьми к Николаю Борисовичу обращаются даже из других городов области.

Нельзя не сказать и о Надежде Леонтьевне Лосевой, медсестре детской поликлиники Красноуфимской ЦРБ. Она более 35 лет проработала медсестрой детского сада, грамотный специалист, требовательный наставник молодых кадров, добрая, отзывчивая, её очень любят дети. Поздравили Лосеву также коллеги и муж с двумя дочерьми. А профессионализм Любови Александровны Цыгановой, бухгалтера ООО «Универсалстрой», работники ПФР смогли и сами оценить — на протяжении многих лет она своевременно и без ошибок представляет отчетность своей организации в фонд.

А в Екатеринбурге пенсионное удостоверение получила начальник самого крупного управления ПФР — Кировского — Галина Георгиевна Заикина. В системе пенсионного обеспечения она трудится 20 лет, отмечена знаками «Отличник Пенсионного фонда РФ» и «Почётный работник Пенсионного фонда РФ». Руководимое ею управление обслуживает более 57 тысяч пенсионеров.

Всего за время месячника ряды пенсионеров пополнились 181 свердловчанином.



Мария Фёдоровна Брусницина считается в клубе одной из лучших наездниц

Верхом на Пальме

День пожилых людей ветераны Екатеринбург решили встретить... в седле

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Верховая езда уже не первый год для пенсионеров Чкаловского района Екатеринбурга — излюбленный вид активного отдыха. Увлёклись пожилые прогулками на лошади два с половиной года назад благодаря социальным работникам комплексного центра социального обслуживания населения района, которые и пригласили их в конный клуб «Талисман».

Клуб любителей верховой езды не сразу собрал много поклонников — далеко не все спервого раза осмелились оседлать коня. Но были и смельчаки, которые в первое же занятие не упустили возможности испытать неведомые ощущения. К примеру, 78-летняя Мария Фёдоровна Брусницина считает в клубе уже опытной наездницей, и это несмотря на большие ноги.

«Я уже давно с палочкой хожу, но на лошади чувствую себя уверенно, — поясняет пенсионерка. — Первый раз было страшно, но инструктор Настя убедила, что лошадка Пальма — теперь это наша любимца, спокойная, и даже детки её не боятся. Для меня преодоление страха и успех стали своеобразным повышением жизненной планки. Я ведь не только конный клуб посещаю — в центре для нас предусмотрено много интересных программ. В месячник пенсионера мы много путешествовали, занимались рисованием — я даже написала маслом осенний пейзаж».

Не стала тростью препятствием к верховой езде и для 72-летней Нины Юрьевны Юминой, которая уже пять лет переживает с трудом. У пенсионерки был небольшой опыт — в восьмидесятые годы она впервые в Геленджике прокатилась на лошади. Годы шли, а другой возможности почувствовать себя «на высоте» ей

не выпадало. Поэтому, когда открылся клуб, она одной из первых в него записалась.

Что касается самого клуба, то пенсионеры получили возможность бесплатно кататься раз в неделю благодаря инструктору верховой езды Анастасии Вострикуновой, маме которой, соработник по профессии, в 10 лет отдала дочку в конную секцию, и та влюбилась в лошадей. Да так сильно, что, став взрослой, продала своего «железного коня» и купила живую. Это и послужило началом создания клуба «Талисман».

Директор КЦСОН Чкаловского района Ольга Семязова отметила, что верховая езда не только улучшает осанку, помогает снять стресс, дарит хорошее настроение, но и поднимает самооценку ветеранов. Эти слова нам тут же подтвердила 64-летняя Инна Юрьевна Мамина, которая пришла в клуб только посмотреть на других, но в конце концов преодолела неуверенность и села на лошадь. После первого в жизни

катания она сказала, что ощутила себя молодой, полной сил и... здоровой: «Я почувствовала, как спина моя выпрямилась, руки и ноги освободились от боли, и я буквально парила над землёй — это ни с чем не сравнимое удовольствие».

Могут подписаться под каждым высказыванием, поскольку корреспонденту «Областной газеты» тоже дали возможность почувствовать, как положительная энергия лошади вливается в тело наездника, и ты чувствуешь крылья за спиной... Пенсионерам нравится не только езда — само общение с животными заряжает положительными эмоциями. Ветераны приходят в клуб не с пустыми руками, каждый приносит угощение для лошадок — морковку, капусту, хлеб. На праздничном заезде присутствовало около двадцати пенсионеров и всего один мужчина — 75-летний Пётр Семёнович Горбатенко, который, уступив место дамам, завершил катание.

«К нам Лермонтов сходит...»

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Эти слова Маяковского вполне можно отнести к деятельности клуба Михаила Лермонтова, инициатором создания которого стала екатеринбургская Валентина Михайловна Константинова, объединив в нём почитателей творчества великого русского поэта. В сентябре 2014 года клубу исполнилось пять лет.

Любовь к стихам классика началась с банальной зубрёжки — её старший брат учил стихотворение Лермонтова «Бородино», а десятилетняя Валя не просто с ходу запомнила стих, но и заинтересовалась личностью автора. В дальнейшем её не устроил объём школьных знаний о Лермонтове и она стала искать в библиотеке литературу о нём. Постепенно перед ней открывался глубокий и разнообразный мир творчества поэта. И хотя впоследствии между лирикой и физикой девушка выбрала физику, окончив физмат УрГУ и свою трудовую жизнь посвятив преподаванию в университете на кафедре общей и молекулярной физики, Валентина не расставалась со стихами любимого поэта никогда.

За свою жизнь, а сегодня Валентина Михайловна 83 года, она собрала хорошую библиотеку изданий прозы и стихов поэта, книг о жизни и творчестве классика, открыток, часть из которых собирали ещё её родители. Особое место в коллекции занимают репродукции и копии портретов поэта, уменьшенные копии памятных.

Пенсионерка рассказывает, что интерес к Лермонтову в течение жизни возник у неё волнообразно — в студен-



Валентина Михайловна Константинова увлекла творчеством Лермонтова десятки свердловчан

ческие годы сильнее, потом, когда родились двое сыновей, затухал, дети подросли — она опять углубилась в чтение стихов и исследования его творчества. И, конечно, Валентина Михайловна старалась покупать сборники произведений классика, книги о его короткой жизни, месте поэта в мировой и отечественной литературе. Сейчас у неё целый шкаф заполнен изданиями произведений поэта и исследовательской литературой.

Совсем обидно стало Константиновой за поэта, когда она узнала, что в Екатеринбурге есть клуб Пушкина, и решила, что объединит вокруг себя любителей Лермонтова. Заведующая библиотекой имени К.Паустовского Ирина Урусова приняла клуб и приняла самое деятельное участие в его организации. На первое заседание пришло 13 человек — врачи, социальные, библиотечные и научные работники. Кто как, а Валентина Михайловна сразу поверила в то, что

чёртова дюжина принесёт удачу. И не ошиблась.

Многие из первых посетителей клуба верны ему до сих пор — почти на все встречи приходит Нина Горелышева, супруги Борис и Татьяна Аболины, Анатолий Табуркин, Margarita Пивоварова, Елена Шефер, Майя Коренева... Внучка Константиновой Маша тоже является поклонницей любимого бабушкиного поэта. Сегодня в составе клуба более 40 постоянных членов, но и всем остальным не возбраняется посещать заседания.

Все пять лет, как выразилась Валентина Михайловна, лермонтовцы питают душу творчеством гения русской поэзии. Темы литературных заседаний разнообразны: «Музы поэта», «Лермонтов и декабристы», «Война 1812 года», «Михаил Лермонтов и Михаил Врубель», «Они — из рода Лермонтовых». Здесь делятся своими впечатлениями от посещения лермонтовских мест, читают его стихи, обсуждают публикации литературо-

ведов, говорят о созвучности его произведений нашему времени. Жаль, что почти не приходят в клуб школьники — они могли бы, к примеру, узнать о том, как известный лермонтовед Иракий Андроников раскрыл тайну Н.Ф.И. — одной из муз поэта.

К 200-летию со дня рождения Михаила Константиновича Валентина Константинова на свои деньги и при спонсорской поддержке издала небольшую сборник «Уральский венок М.Ю.Лермонтову». В нём опубликованы стихи — посвящение поэту — Венедикта Станцева, Бориса Марьева, Льва Сорокина, Бориса Аболины, Виктора Харитоновича — всего 29 авторов.

Сейчас клуб готовит выставку в библиотечном центре «Екатеринбург» на улице Мамина-Сибиряка, посвящённую великому поэту — там будут представлены редкие издания, репродукции портретов и автопортретов, набросы советских открыток, вырезки из газет и журналов... И обязательно будут звучать стихи. А ещё Валентина Константинова призналась, что самое её заветное желание — установить в столице Среднего Урала памятник или бюст Михаилу Лермонтову — всем миром, как дань памяти великому русскому поэту.

За свою подвижническую деятельность Валентина Константинова награждена дипломом фестиваля клубного движения людей пожилого возраста «Рябиновая осень». К слову сказать, у пенсионерки и её внучки Марии есть ещё одна пламенная страсть — они футбольные болельщицы. Валентина Михайловна говорит, что пенсия — это время для реализации своих давних планов, и этот шанс не надо упускать.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Базовая часть пенсии для работающих ветеранов останется

Житель Ачита Александр Иванович Панкратов спрашивает «ОГ»: «Слышал по радио, что работающим пенсионерам настанут выплачивать часть пенсии. Правда ли это?»

Да, были сообщения об этом предложении Министерства финансов РФ — отменить выплату фиксированной (базовой) части пенсии для тех работающих пенсионеров, пенсия которым будет назначена в 2015 году и позднее. Однако председатель правительства РФ Дмитрий Медведев это предложение не одобрил. Против такого подхода высказалась и вице-премьер Ольга Голодец, назвав его непрофессиональным и антиконституционным. Что касается последнего, то Конституционный суд РФ, куда кабинет министров обратился за консультацией, дал однозначный ответ: такой подход нарушает права граждан.

И действительно, с какой стати сеять рознь между пенсионерами только потому, что одним пенсия назначена уже давно, а другим придётся выходить на заслуженный отдых в 2015 году и позже? Логику минфина, конечно, понять можно — по такому пути идут многие страны, в которых не позволяют пенсионерам в полной мере получать пенсию и при этом работать. По сути, невыплата фиксированной части пенсии — это альтернатива повышению пенсионного возраста и может стимулировать людей откладывать назначение пенсии.

Вступился за будущих работающих пенсионеров и глава Министерства труда и социальной защиты РФ Максим Топилин: «Фиксированная выплата заработана гражданами своим трудом и уплаченными за них взносами. В этой связи непонятно, почему было предложено не выплачивать в период работы фиксированную выплату, хотя эта часть страхового обеспечения. К тому же разделять ветеранов, находящихся в одинаковом правовом положении, только на основании даты выхода на пенсию — это дискриминация».

По данным Росстата, каждый третий пенсионер в России работает. За август 2014 года средний размер пенсии составил 11 600 рублей (это 35,5 процента от среднего заработка. Фиксированная часть пенсии равна на сегодня 3 910 рублям).



Такой суммы планировал лишиться работающих пенсионеров с 2015 года Минфин РФ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые жители Свердловской области!

Сегодня мы отмечаем один из самых добрых и тёплых праздников — День пожилых людей. Люди старшего поколения — это наши родители, наши бабушки и дедушки, которые делятся с нами своим опытом и мудростью, помогают нам стать добрее и терпеливее. Это люди, которые защищали нашу страну во время Великой Отечественной войны, закладывали основы современного благополучия, создавали экономическую, трудовую, научную и культурную славу России и Свердловской области.

В Свердловской области проживает более миллиона людей пожилого возраста. Наш долг — обеспечить им достойные условия жизни. Социальная поддержка ветеранов является одним из приоритетных направлений социальной политики в регионе. Мы в полном объёме реализуем все меры социальной поддержки ветеранов. В регионе успешно работает программа «Старшее поколение», благодаря которой повышается качество медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения, создаются условия для досуга и отдыха, улучшается качество жизни людей старшего возраста. В этом году на её реализацию выделено почти на 20 процентов больше, чем в 2013 году — около 134 миллионов рублей.

Радует, что в нашем регионе формируется добрая традиция — проводить цикл мероприятий, приуроченных ко Дню пенсионера и ко Дню пожилых людей. В это время в Свердловской области проходят бесплатные концерты, посещения областных музеев, театров, конкурсы, фестивали, курсы компьютерной грамотности. Предприятия торговли, питания и сферы услуг проводят социальные акции для людей старшего поколения, предоставляют серьёзные скидки. Областные министерства и ведомства проводят консультации, помогают решать медицинские, юридические, коммунальные и другие насущные вопросы ветеранов. Опыт прошлого года показал высокую эффективность и популярность мероприятий, в которых приняли участие свыше 275 тысяч ветеранов.

Уважаемые уральцы!

Государственная поддержка ветеранов и пенсионеров — это возможность выразить своё уважение и общественное признание к заслугам старшего поколения. Вместе с тем в повседневной жизни не менее важно доброе участие, душевная теплота и реальная забота людей: родных и близких, бывших коллег, соседей и друзей.

Призываю всех уральцев всегда помнить об этом, заботиться о наших дорогих ветеранах. Дорогие ветераны! Благодарю вас за добросовестный труд, мудрость и весомый вклад в духовное и патриотическое воспитание молодёжи. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и благополучия на долгие годы. Пусть ваша жизнь будет наполнена вниманием и заботой родных и близких людей!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙШАВЦЕВ

Дорогие уральцы, представители старшего поколения!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области поздравляю вас с Днём пожилых людей!

Это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием и заботой тех, кто уже вышел на заслуженный отдых, ветеранов труда и войны, всех, кто внёс огромный вклад в развитие нашей страны и родного Урала.

Представители старшего поколения, вы остаётесь хранителями традиций уральцев, демонстрируя молодёжи ставший уже легендарным «уральский характер». Если мы — уральцы — за что-то берёмся, то делаем это качественно, на совесть!

В этот день мы с особым чувством склоняем головы перед величием подвига ветеранов Великой Отечественной войны, которые принесли нашей стране мир и свободу, отстояли в боях право на жизнь для своих детей, внуков и правнуков. Мы с благодарностью преклоняемся перед трудовым подвигом всех представителей старшего поколения. Именно вы своим трудом создали экономический и промышленный потенциал, на котором основано благополучие Свердловской области и всей страны.

Прожитые годы, пройденные испытания, накопленный опыт — вот богатство людей старшего поколения. Убеждена, несмотря на возраст, вы продолжаете активно и творчески работать, помогаете воспитывать внуков, участвуете в общественной жизни Свердловской области, не остаётесь в стороне от решения наших общих задач.

Выражаю вам глубокое уважение и искреннюю признательность за мужество, героизм и неоценимый вклад в социально-экономическое и культурное развитие Свердловской области, за всё то, что сделано вами во имя достойной жизни последующих поколений уральцев.

Уважаемые пенсионеры, ветераны, низкий поклон вам за труд и терпение, мудрость и опыт, за реальную помощь в воспитании молодёжи! Искренне желаю вам доброго здоровья, хорошего настроения, активного долголетия, семейного тепла и благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА

ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений

ГБУСО «Фонд имущества Свердловской области» сообщает о внесении изменений в Извещение, опубликованное 22.08.2014 г., о проведении аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков:

- с кадастровым номером 66:41:0609014:130, местоположение: Свердловская область, г. Екатеринбург, п. Компрессорный, по ул. Филатовской — Слободской;
- с кадастровым номером 66:41:0609014:131, местоположение: Свердловская область, г. Екатеринбург, п. Компрессорный, по ул. Логиновской;
- с кадастровым номером 66:41:0609014:132, местоположение: Свердловская область, г. Екатеринбург, п. Компрессорный, по улицам Слободской — Обороной — Логиновской;
- с кадастровым номером 66:41:0000000:85411, местоположение: Свердловская область, г. Екатеринбург, п. Компрессорный, по ул. Филатовской — Прибалтийской для комплексного освоения в целях многоэтажного жилищного строительства, в том числе строительства многоуровневых паркингов.

Пункты 3.1.9., 3.2.9., 3.3.9., 3.4.9. Извещения изложить в следующей редакции: «Дата, место и время аукциона — 21.10.2014 г. с 13.00 ч. по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 111, каб. 9»

Пункты 3.1.10., 3.2.10., 3.3.10., 3.4.10. Извещения изложить в следующей редакции: «Место, дата, время определения участников аукциона: 16.10.2014 г. в 11.00 ч. по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 111, каб. 9»;

Пункты 3.1.11., 3.2.11., 3.3.11., 3.4.11. Извещения изложить в следующей редакции: «Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона — не позднее 05.10.2014 г.»;

Пункт 4 Извещения изложить в следующей редакции: «Заявки на участие в аукционах принимаются с 25.08.2014 г. по 15.10.2014 г. в рабочие дни с 10.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 111, каб. 7, тел.: (343) 311-13-07 (ознакомиться с документами, относящимися к предмету аукциона, можно в период времени подачи заявок)».

Прочие условия Извещения остаются без изменения.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Объём 5335 знаков тираж 77 113 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.